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Пряжа, использованная в 
описании: 
Alpakka Forte – 80% тонкая альпака, 
20% нейлон, 50 г = примерно 133 м 
Дизайн: Anne-Kirsti Espenes 

Размеры: см. таблицу 
Расход пряжи: см. таблицу 

Рекомендуемые спицы: чулочные 
№2,5 и №3 

Плотность вязания: 

• 28 п. узором по схеме на 
спицах №3 = 10 см 

• 27 п. лиц.гладью однотонной 
пряжей на спицах №2,5 = 10 
см 

Альтернативная пряжа: Alpakka, 
Alpakka Space Dye 

Перед началом работы свяжите 
образец для проверки плотности. 
Подсчитайте количество п. в 10 см: 

• если петель больше, чем 
указано – возьмите спицы 
толще; 

• если меньше – спицы тоньше. 

Сокращения: 
р = лиц.п. 
вр = изн.п. 
м = петля 
п = спица 

 

Размеры: 
 

          

Размер обуви: 20–22 (23–
25) 

26–
28 

(29–31) 32–34 (35–
37) 

38–40 (41–
43) 

44–
46 

 

 

Расход 
пряжи: 

          

Beige latte melert 
701 

2 (2) 2 (2) 2 (2) 3 (3) 3 мотка 

 
Vårgrønn melert 
706 

1 моток на все размеры 



Зубчатый край (Taggekant) 

1-й р.: 5 лиц.п. 
2-й р.: снять 1 п. как лиц.п., 1 лиц.п., 
накид, 3 лиц.п. (= 6 п.) 
3-й р.: снять 1 п. как лиц.п., 5 лиц.п. 
(= 6 п.) 
4-й р.: снять 1 п. как лиц.п., 1 лиц.п., 
накид, 4 лиц.п. (= 7 п.) 
5-й р.: снять 1 п. как лиц.п., 6 лиц.п. 
(= 7 п.) 
6-й р.: снять 1 п. как лиц.п., 1 лиц.п., 
накид, 5 лиц.п. (= 8 п.) 
7-й р.: снять 1 п. как лиц.п., 7 лиц.п. 
(= 8 п.) 
8-й р.: снять 1 п. как лиц.п., 1 лиц.п., 
накид, 6 лиц.п. (= 9 п.) 
9-й р.: закрыть 4 п. следующим 
образом: 
снять 1 п. как лиц.п., 1 лиц.п., 
протянуть снятую через 
провязанную, 
1 лиц.п., протянуть предыдущую 
петлю на правой спице через 
провязанную лиц.п. — повторить от 
* до * ещё 2 раза (= 4 п. закрыто). 
Далее провязать ряд лиц.п. до 
конца (= 5 п.). 

Повторять со 2-го по 9-й р. 

Выполнение: 
Набрать 5 п. пряжей beige latte melert на спицы №2,5 и вязать зубчатый край 
поворотными рядами по описанию выше. 
Длина зубчатого края = примерно 18 (19) 20 (21) 22,5 (24) 25 (26) 27 см. 
Закончить целой «зубчиком». Закрыть петли и сшить край в кольцо. 

Далее той же пряжей (beige latte melert) 
ввести нить под край и поднять с лиц. 
стороны 48 (52) 52 (56) 60 (64) 68 (72) 76 п., 
равномерно распределив их по кругу на 
чулочные спицы №3. → 1 круг.р. лиц.п. 

Затем: 

• 1 круг.р. изн.п., 
• 2 круг.р. лиц.п., 
• узор по схеме (diagram).  



Остальную часть носка вязать пряжей beige latte melert. 
Перейти на чулочные спицы №2,5. 

Связать: 

• 3 круг.р. лиц.п., 
• 1 круг.р. изн.п. (для линии сгиба), 
• 5 круг.р. лиц.п. 

На последнем ряду равномерно убавить 4 (4) 4 (4) 8 (8) 8 (8) 8 п. = 44 (48) 48 (52) 52 
(56) 60 (64) 68 п. 

Далее вязать резинкой 2 лиц.п., 2 изн.п. до тех пор, пока от последнего изн.р. не 
будет связано 7 (8) 9 (10) 11 (12) 13 (14) 15 см. 

Пятка: 
Вязать на 22 (24) 24 (26) 26 (28) 30 (32) 34 п. 
Оставшиеся 22 (24) 24 (26) 26 (28) 30 (32) 34 п. продолжать вязать резинкой 2 
лиц.п., 2 изн.п. = петли подъёма (вристовые петли). 

     Важно: так как зубчатый край и узор будут отворачиваться вниз, перед вязанием 
пятки работу нужно вывернуть (чтобы изнанка узора была снаружи). Следите, 
чтобы резинка на подъёме получилась симметрично (лиц.п. и изн.п.) при отделении 
петель пятки. 

Вязать пятку лиц.гладью поворотными рядами до высоты 3,5 (4) 4,5 (5) 5,5 (5,5) 6 
(6,5) 7 см. Последний ряд – изн. 

Формирование пятки: 
Отметить середину пятки. 

• Провязать 2 п. за серединой, 2 п. вместе лиц.п., 1 лиц.п., повернуть. 
• Провязать 2 п. за серединой, 2 п. вместе изн.п., 1 изн.п., повернуть. 
• Вязать до петли перед «дырочкой», провязать петлю перед и после 

«дырочки» вместе лиц.п., затем 1 лиц.п., повернуть. 
• Вязать до петли перед «дырочкой», провязать 2 п. вместе изн.п., 1 изн.п., 

повернуть. 
Повторять убавления, пока все п. по сторонам от «дырочек» не будут 
провязаны. 

Подъём стопы: 
Поднять 10 (11) 12 (13) 14 (15) 16 (17) 18 п. с каждой стороны пятки. 
Распределить все петли на 4 спицы. 
Далее: 

• петли пятки вязать лиц.гладью, 
• петли подъёма (вристовые) – резинкой 2 лиц.п., 2 изн.п.. 

Отметить маркерами боковые границы 22 (24) 24 (26) 26 (28) 30 (32) 34 вристовых 
п. 



Убавления: 

• провязать 2 п. вместе лиц.п. перед первым маркером, 
• после второго маркера: снять 1 п. как лиц.п., 1 лиц.п., протянуть снятую петлю 

через провязанную. 

Повторять убавления в каждом 2-м круг.р., пока на спицах не останется 46 (48) 50 
(52) 54 (56) 58 (62) 66 п. 

Далее вязать прямо, пока длина от середины пятки не составит примерно 11 (12) 14 
(15,5) 17 (19) 21 (22) 23,5 см. 

Мыски: 
Разделить петли пополам: на верхнюю и нижнюю стороны стопы по 23 (24) 25 (26) 
27 (28) 29 (31) 33 п. 

На втором круг.р. начать убавления: 

• 2 п. вместе лиц.п., 1 лиц.п. перед каждым маркером, 
• 1 лиц.п., снять 1 п., 1 лиц.п., протянуть снятую петлю через провязанную после 

каждого маркера. 
→ всего убавляется 4 п. 

Выполнить такие убавления в каждом 2-м круг.р. 3 раза, затем – в каждом круг.р., 
пока не останется 8–10 п. 

Обрезать нить, протянуть её через оставшиеся петли, затянуть и закрепить. 

Второй носок связать так же. 

 

ПЕРЕВОД    https://t.me/svyzanoslubovyu  

КАТАЛОГ МАСТЕР-КЛАССОВ И СОВМЕСТНИКОВ    https://t.me/terem_terem  

https://t.me/svyzanoslubovyu
https://t.me/terem_terem

